PUDONG 浦东

随东对张

第五届中美书画艺术交流展开幕

引进知名机构助力"文化周浦"建设

■见习记者 沈馨艺

11月4日,"翰墨盛彩"第五届中美书 画艺术交流展在周浦美术馆开幕,美国美 中书画艺术研究院上海周浦分院同时揭 牌,这是"文化周浦"建设又引进的一家国 际知名文化机构。周浦镇党委书记李幼 林说:"我们希望周浦能成为上海海派文 化的展示窗口、中国传统文化的传播阵 地,以及中西方文化的交流平台。"

让文化在周浦延续

周浦镇是书画艺术之乡,历史上文人 荟萃,近代更是名人辈出。近年来,周浦 镇确立了以"文化周浦"引领"六个周浦" 建设的发展思路,坚持聚焦一批文化大 师,吸引一批文化机构,创作一批文化作

全国集邮巡回展览、华东六省一市油 画棒作品展、上海国际现代美术联展…… 这段时间,周浦美术馆举行了多项展览活

动,丰富居民的文化生活。通过立足周浦 特色,传承、宣扬历史,深化文化品牌建

伴随着美国美中书画艺术研究院落 户,居民们在周浦就能领略到国际级、国 家级艺术大师的风采,欣赏到国内外顶级 的文化艺术作品,感受文化的熏陶与魅

据悉,美国美中书画艺术研究院位于 美国加州硅谷,由著名画家、张大千弟子 伏文彦任院长。近年来, 画院正为继承和 发扬中国传统技法而努力,也希望能推动 中西方文化和艺术的交流、创新、融合,使 中国画艺术逐步走向世界。

四川省中国画学会秘书长龚云在揭 幕仪式上说,此次周浦镇政府与美国美中 书画艺术研究院联手举办中美书画艺术 交流展,在为群众带来文化熏陶的同时, 也坚定了民族自信与文化自信。"期待今 后我们能与周浦镇有多方位、多层次的合

"希望通过引进文化大师与文化机

构,能给周浦带来更多优秀的作品,让文 化在这里延续。"李幼林说。

让更多人了解中国画的美

当天开幕的"翰墨盛彩"第五届中美 书画艺术交流展精选了20余位旅美艺术 家、上海著名画家的作品。参展作品主要 以中国画为主,画作形式丰富、风格新颖。

家住黄浦区的何迎宪是一名书画爱 好者,此次她专程赶来观展。"这次展览中 的画作风格多样,水平都很高。"她说,"通 过此次展览,我们看到了很多优秀作品, 也提高了自身的文化素养。"

上海市美术家协会副会长朱国荣说, 此次展览作品中既有中国传统绘画技艺, 又融入了西方理念,"这些中西融合的书 画作品在周浦展出,让更多人了解到中国

展览将持续至11月13日。期间还将 开展多场中西艺术研讨活动,提升两地艺 术家的专业技术。



小朋友被色彩缤纷的作品吸引。

□见习记者 黄日阅 摄



洋泾首家"户外职工驿站"开放

11月3日,位于崮山路上的洋泾街道首家"户外职工驿站"正式开放。驿站由热心企业"精作记小厨"提供场地,街道总工会出 资装修,每天6点至23点开放。空调、WiFi、饮水机、微波炉、电视、灭蚊灯……不到10平方米的小房间里,各种便利设施一应俱全, 这里主要为环卫工、快递员、外卖员等户外职工提供一个遮风挡雨、盥洗休息的空间。

口见习记者 黄日阅 摄 记者 赵天予 文

农委举行解放思想大讨论演讲比赛

本报讯(记者 蔡丽萍)11月3日, 新区农委"开拓创新、争创一流、服务三 农"解放思想大讨论系列活动之演讲比 赛在新区农校举行,16位"三农"一线工 作者激情讲述浦东"三农"人的精气神。 活动之一的"金点子"征集活动同时颁

"我们农机人与农民同风雨、心连 心""我们农业人在工作中要打破固有思 维套路,用新思路新想法开展工作"…… 当天的活动中,来自10家单位的16名参 赛选手围绕浦东精神、"两学一做"学习 及教育思想大讨论活动等进行了精彩的

据悉,自今年9月份以来,浦东新区 农委开展了以"开拓创新、争创一流、服 务三农"为主题的"五个一"解放思想大 讨论活动,内容包括组织一次专题学习、 提一条合理化建议、举办一次演讲比赛、 以问题为导向进行一次大调研、开展一 次凝心聚力大讨论等内容。

10月30日,活动之一的"金点子征 集"评选结果出炉。活动得到了新区农 委广大干部职工的广泛参与支持,共收 集到金点子110余条。获奖金点子内容 包括"培育和扶持浦东农产品深加工业 的发展"等。

2017潍坊社区文化艺术节闭幕

本报讯 (记者 赵天予)经过4个月 数百场热闹红火的活动,2017潍坊社区 文化节于日前闭幕。闭幕式以秋日诗会 的形式举行,在诗词朗诵中,传承传统文 化,感悟中国梦。

歌曲《我们的中国梦》、朗诵《满江 红》、黄梅戏《但愿人长久》、川剧变脸等 表演,向观众展示了今年潍坊社区文化 节的成果。同时,主办方还邀请上海江 东书院对"中国梦"系列诗词进行赏析, 点明了"秋日诗会"的主题。

今年社区文化节期间,潍坊新村街 道组织举办了"中国梦、崇尚向善、修身 行"专题文艺演出及建军90周年系列活 动、公益影展、慰问敬老等多个系列共20 项活动。演出内容丰富多彩,既有富含 青春活力、激情四射的盛夏狂欢夜,又有 艺术氛围浓厚的音乐舞蹈、书法绘画等 比赛,满足了老、中、青各个年龄段不同 层次的文化需求。

文化节期间,潍坊新村街道各群众 文体团队在上海市级、区级社区群众文 体团队比赛中,先后获得奖项20余项。 社区居民近千人次参与其中,在展示潍 坊群众文体团队魅力的同时,取得了很 好的社会反响。

"社区有了和谐的文化,文明就有了 深厚的底蕴,我们希望充分展示社区文 化建设成果,增强社区凝聚力,努力把潍 坊街道建设成为'文明快乐、环境优雅' 的魅力社区。"街道相关负责人表示,街 道将继续发掘社区层面的文化人才,打 造富有激情的人文社区。

原生艺术展关注社会边缘人群 展览持续至12月28日

本报讯 (记者 曹之光) 目前,"心视 觉"中荷原生艺术展在艺仓美术馆开幕。 展览带领观众走进精神障碍患者的别样 艺术世界,消除社会对边缘人群的种种歧

"原生艺术"的概念来自于法国当代 艺术家让•杜布菲,它的字面意义是"非经 加工的艺术",往往指代社会边缘人群在 强烈的情感、幻想驱使下所开展的特殊艺 术创作形式。参加本次展览的艺术家大 部分是自闭症、癫痫、精神分裂症等精神 疾病患者,他们通过艺术创作,积极与主

观众可以发现,参展的中荷两国艺术 家的文化背景不同,但作品却普遍聚焦于

对城市生活的关注。其中,在荷兰艺术界 崭露头角的莱昂内尔·普莱克,受到公交 系统启发,在绘画中精细地描绘了每一个 停车站点。而来自中国的艺术家,从建 筑、交通网络等获得创作灵感,并融合内 心想象,创作出一幅幅超脱现实的奇幻画

本次展览由艺仓美术馆、荷兰原生艺 术博物馆(荷兰精神博物馆)、中国残疾人 杂志社、浦东新区潍坊社区公益基金联合 主办。荷兰原生艺术博物馆馆长汉斯·路 易金认为,原生艺术家的身份比较特殊, 他们将自我情感与想象释放在纸上,令其 艺术作品展现出与众不同的魅力。展览 持续至12月28日。

香港师生代表走进浦东小学

本报讯(记者吴燕)11月2日,来自香 港基督教粉岭神召会小学的125名师生,走 进浦东新区洋泾实验小学进行参观交流。

洋泾实验小学准备了丰富的社团课 程,邀请香港师生一起体验。在3D打印教 室,10余位香港学生录下了自己的声波, 随后利用3D打印机做出了独一无二的声 波钥匙。此外,冰皮月饼制作、扎染、书法、 跆拳道等社团体验课,让香港学子感受到 了上海小伙伴丰富多彩的校园生活。而在 之后举行的运动嘉年华中,大家还一起跳

长绳、滚铁环、踢毽子,玩得不亦乐乎。

记者了解到,此次参与交流的125名 香港师生,是由香港教育局组织的"同根同 心——香港初中及高小学生内地交流计划 系列团"的首批来访者。其中,从本月至明 年2月,将有2600名香港小学师生,分批到 上海各区的学校进行交流。这一活动将帮 助香港师生了解中华文化,体会香港与内 地同根同心的密切关系,同时加深香港师 生对内地教育制度、教学方式的了解,增进 沪港两地学子的友谊。

第十五届"浦游杯"游泳比赛举行

本报讯(记者 蔡丽萍)11月5日, 2017年上海市第十五届"浦游·南风杯"游 泳比赛在浦东游泳馆举行,558名游泳小 将在泳池里一决高下。

参赛队伍来自全市各区游泳特色学 校、少体校、俱乐部的三年级运动员,26支 代表队的男、女运动员分别参加了自由泳、

仰泳、蛙泳、蝶泳、混合泳等项目共计48项 比赛。参赛小选手均接受过系统训练,分 为A、B组参加比赛,A组均为注册运动员, B组小选手则以测试为主。

据悉,该赛事已连续在浦东游泳馆举 办15届,已成为浦东游泳馆承办的品牌赛 事。

安全生产"十三五"规划(三+四)

3、大力倡导安全文化

鼓励和引导社会力量参与安全文化 产品创作和推广。广泛开展面向群众的 安全教育活动,推动安全知识、安全常识 进企业、进学校、进机关、进社区、进农 村、进家庭。深化与"一带一路"沿线国 家的安全文化交流合作,建立多渠道、多 层次的沟通交流机制。推动安全文化示 范企业、安全发展示范城市等建设。强 化汽车站、火车站、大型广场、大型商场、 重点旅游景区等公共场所的安全文化建

设。创新安全文化服务设施运行机制, 推动安全文化设施向社会公众开放。

四、重点工程

(一)监管监察能力建设工程

为各级安全监管监察部门补充配备 执法装备、执法车辆以及制式服装,完善 基础工作条件。建立国家、区域安全监 管监察执法效果综合评估考核机制。建 设完善国家安全监管监察执法综合实训 华北、中南、西南、华南基地。建设安全 生产行政审批"一库四平台"(行政审批 项目库,网上审批运行平台、政务公开服 务平台、法制监督平台、电子监察平台) 和安全生产诚信系统。

